



<Лекции Ключевского великому князю Сергею Александровичу¹>

Мало кому известно, что В. О. Ключевский читал курс русской истории покойному великому князю Сергею Александровичу в бытность его московским генерал-губернатором.

В. О. особенно полно читал великому князю курс новейшей истории. Менее подробно — древнюю историю.

Кроме великого князя, В. О. слушали здесь и близкие покойного генерал-губернатора, как-то: бывший директор архива министерства иностранных дел кн. Голицын² и некоторые чиновники генерал-губернаторского управления.

Лекции В. О. и здесь отличались прямотою его взглядов и имели своей задачей не столько изложение фактов, сколько раскрытие их внутреннего смысла.

